

头条

天下

# 人民银行等四部门联合推出降费措施

预计每年减少手续费约240亿元

据新华社电 记者6月25日从中国人民银行获悉,人民银行等四部门联合推出降费措施,进一步向实体经济让利。全部降费措施实施后,预计每年为市场主体、社会公众减少手续费支出约240亿元。

近期,人民银行会同银保监会、国家发展改革委、市场监管总局,聚焦降费呼声高、使用频度高的基础支付服务,提出12项降费措施,并将于2021年9月30日起正式实施,涵盖银行账户服务、人民币结算、电子银行、银行卡刷卡、支付账户服务等5方面。人民银行还配合银保监会推出降低自动取款机(ATM)跨行取现手续费长期措施,适应异地养老、医疗等需求,便利百姓现金使用。

人民银行相关人士介绍,此次降费措施聚焦小微企业、个体工商户,同时惠及其他市场主体及金融消费者,兼顾减费让利和行业可持续发展,降费主体涉及商业银行、支付机构、清算机构。初步测算,全部降费措施实施后预计每年为市场主体、社会公众减少手续费支出约240亿元,其中惠及小微企业、个体工商户超过160亿元,有助于降低资金流通成本,进一步优化营商环境,促进消费提质扩容,对助力国民经济高质量发展发挥积极作用。

中国支付清算协会联合中国银行业协会25日发出倡议书,共同呼吁支付行业主体降低小微企业和个体工商户支付手续费。

## ATM跨行取现手续费要降了

同城ATM跨行取现手续费标准下调至每笔不超过3.5元

据新华社电 记者25日从银保监会获悉,银保监会会同人民银行指导行业协会推出降低ATM跨行取现手续费措施。

根据中国银行业协会、中国支付清算协会联合发布的倡议书,同城ATM跨行取现手续费标准下调至每笔不超过3.5元;取消异地跨行取现手续费按取款金额一定比例收取的变动费用,固定费用与同城业务标准一致。

银保监会表示,倡议书实施后,ATM跨行取现手续费显著降低,同城业务降幅10%以上,大额异地业务降幅达80%以上。据初步测算,预计降费让利规模约为每年40亿元。

倡议书建议实施过渡期为一个月。银保监会表示,将会同人民银行,推动中国银行业协会、中国支付清算协会履行好行业自律职能,督促各银行和清算机构落实好降费措施。

图像

关注

## 支持5G、静音车厢!优化后复兴号智能动车组上线运营

据新华社讯 基于5G技术的列车WIFI,可灵活设置“静音车厢”,增加自动售卖机、盲文标识……记者从中国铁路北京局集团有限公司(简称“北京局集团公司”)获悉,优化后的复兴号智能动车组25日在京沪、京广、京哈等高铁上线运营。

9时34分,G915次复兴号智能动车组驶出北京站,这个62岁的老站结束了没有“G”字头列车始发终到的历史,开启新的篇章。

优化后的复兴号智能动车组亮点纷呈。一是采用智能动车组新头型并新增司机登车门。二是采用“瑞龙智行”“龙凤呈祥”外观方案,灵感来源于“龙凤图腾”“舞龙”“飞凤”等意象。三是优化了服务功能:餐车增设1台自动售货机;设置无障碍车厢和卫生间;增加盲文标识;二等座椅靠背增加USB充电接口;一等座椅增加可调节头靠和电动腿靠;商务座更加私密;采用基于5G技术的列车WIFI;列车空调噪音更小,能耗更低;可根据运营需求灵活设置“静音车厢”。四是提高智能运维水平。当发生烟火、超员、车门异常等报警时,可通



■6月25日,在重庆西站,复兴号智能动车组G8602次列车司机在确认信号。新华社发

过车厢视频快速确认和处置故障。

据介绍,本次复兴号智能动车组扩大开行,北京局集团公司共计配属包括CR400AF和CR400BF两个型号列车14列。其中,京沪高铁上线CR400AF-BZ长编组列车2列,京广

高铁上线CR400AF-Z短编组列车6列,京哈高铁上线CR400BF-GZ短编组列车6列。在全国,复兴号智能动车组扩大开行范围将覆盖京、津、冀、辽、吉、黑、沪、苏、浙、皖、鲁、豫、鄂、湘、粤、陕、川、渝等18个省级行政区。

科技

## 美国政府拟发布UFO报告

消息称过去20年120多起不明航空现象中,大部分与已掌握的其他先进技术无关

据新华社电 美国政府拟于25日发布报告,公开美国就不明飞行物(UFO)掌握的信息。这份报告主要依据美国军方飞行员观察到的不明航空现象撰写,但对于这些现象的起源没有结论。

据路透社报道,美国国家情报总监办公室将向美国国会提交这份报告。报告部分内容来自美国国防部,由2020年8月成立的一支由海军主导的特别工作组撰写。美国政府这次发布报告,用不明航空现象(UAP)取代先前不明飞行物(UFO)的提法。

美国国防部近年来曾发布一些涉及神秘飞行器的视频,或证实一些海军飞行员所拍摄到的这类视频的真实性。这些神秘飞行器似乎以超出现有航空技术的速度和操作性飞行。在准备发布这份报告之前,美国国防部官员明确表示,他

们严肃对待这些不明航空现象,但避谈这些现象是否与外星人有关。

美联社报道认为,即将发布的报告不会揭示不明航空现象与外星人之间存在关联。报道引用知情报告内容的两名官员的话说,在美国报告或拍摄到的不明航空现象,均未发现有地外联系。这两名官员说,报告不排除这些事件与外国有关。

美国《纽约时报》本月3日报道,美国情报官员未发现有证据显示,海军飞行员目击到的不明航空现象是外星人飞行器,但无法解释这些飞行器不寻常的移动方式,也不能完全断言这些现象与外星人无关。

报道援引熟悉报告内容的多名匿名官员消息说,过去20年里美国报告的120多起不明航空现象中,大部分与美国军方或政府掌握的其他先进技术无关。

美联社报道认为,报告全文将更全面展示美国政府就不明航空现象所了解的情况。路透社认为,不同于美国军方过去几十年来对观察到不明飞行物情况持回避或否定态度,此次发布这份报告对美国军方而言更像一个转折点。由于官方信息欠缺,不明飞行物曾长期被解读为外星人飞船,滋生阴谋论。

据路透社报道,尽管对不明飞行物的存在公开持否认态度,美国空军早年一个调查项目曾记录超过1.2万起不明飞行物目击事件。1969年项目结束之前,相关调查确认其中701起报告事件为不明飞行物。

公众对不明飞行物的关注最早始于1947年。当年,美国一架小型飞机飞行员报告,看见华盛顿州雷尼尔山上空有9个“碟子样”的物体以超音速飞行。因为他的描述,不明飞行物又得名“飞碟”。

国务院任免  
香港特别行政区  
政府主要官员

据新华社电 依照《中华人民共和国香港特别行政区基本法》的有关规定,根据香港特别行政区行政长官林郑月娥的提名和建议,国务院2021年6月23日决定:任命李家超为政务司司长、邓炳强为保安局局长、萧泽颐为警务处处长,同时免去张建宗的政务司司长、李家超的保安局局长、邓炳强的警务处处长职务。

## 国家再提高部分退役军人和其他优抚对象抚恤补助标准

据新华社电 退役军人事务部、财政部日前发出通知,再次提高部分退役军人和其他优抚对象等人员抚恤和生活补助标准。

通知明确,从2021年8月1日起,伤残人员(残疾军人、伤残人民警察、伤残国家机关工作人员、伤残民兵民工)残疾抚恤金、“三属”(烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属)定期抚恤金,“三红”(在乡退伍红军老战士、在乡西路军红军老战士、红军失散人员)等人员生活补助,按平均10%的幅度继续提高,在乡老复员军人的生活补助标准在现行基础上每人每月提高200元。

## 28日国内汽柴油价每吨或上调约200元

据新华社电 本周期(6月11日以来),在对石油需求的乐观预期支撑下,美元指数的走高也未能阻止国际油价上涨的步伐。6月23日,布伦特原油期货主力合约收盘价突破75美元/桶,为2018年11月以来首次。预计6月28日24时成品油调价窗口开启时,国内汽、柴油价每吨将上调200元左右,折合92#汽油、0#柴油每升分别上调约0.16元、0.17元。